

市国资委到访央企协会 对接央企招商拿出新举措

4月2日上午，厦门市国资委副主任曹征宇、政策法规与综合处处长吕军、党工委办公室副主任刘聪斌来访厦门央企协会，传达了市委市政府高度重视央企招商、发展总部经济的指示精神，希望为在厦央企切实有效解决具体问题，全力支持在厦央企发展壮大。



厦门市委市政府一直以来把做好与央企的对接合作，作为加快厦门经济转型和升级发展的重要战略举措。厦门具有设立区域总部的天然区位优势，政府目前着力在营商环境、优质服务和对人才的吸引力上下功夫，增强企业在厦落地生根的信心决心。

畅通渠道，加油干

曹征宇表示，政府积极扶持协会发展，依托协会联系央企会员，希望协会发挥团结央企的平台优势，与政府部门密切配合，提升合作层次，把服务央企做到位。当前工作，望协会配合市国

资委收集在厦央企目前存在的困难和需要协调解决的问题，以便上报市委市政府切实有针对性解决。

据悉，市国资委有意向申请成立一个从事服务于央企及其他地区国资国企招商引资的专门处室，提供优惠政策、项目对接等一站式服务，盘活央企存量，加大与央企深度合作。

扩宽思维，大胆干

新时代需要新思维，谋创新就是谋未来。谢文沧介绍，2018年，协会开展“央企产业联盟”项目对接，获得会员单位大力支持。拟发挥央企组团优势，

推动“央企总部大楼”项目，促进央企总部招商。这一构想获得市国资委来访领导称赞和支持，希望尽快形成可行性方案，形成拉动区域总部招商的合力。

央企协会是在厦央企的娘家，团结央企合作共赢是协会的责任和使命。协会接下来将依托政府政策和资源，与政府相关部门密切配合，开展走访央企、参观产业园区，以及新城项目招商推介等活动，促进央企在实地交流中发掘合作契机。新的一年，协会将在市委市政府的领导下，全方位拓宽合作领域、巩固合作成果、提升合作层次，共同开创互利合作共赢的新局面。【本报讯】

【专题报道】

中铁一局厦门公司 开春掀起大干热潮

正是一年春光好，本会会员单位中铁一局厦门公司一批重要项目有序推进，并获得各级领导高度重视和支持。此外，公司还顺利通过了质量、环境、职业健康安全管理体系认证审核。

福建省常务副省长张志南视察滨江东路项目

4月12日上午，福建省常务副省长张志南一行视察中铁一局厦门公司武夷新区滨江东路项目建设情况。



张志南视察工程建设情况(中)

张志南视察了武夷新区滨江东路项目施工现场，听取了武夷新区管委会副主任陈建新现场汇报，详细询问了工程建设进度、安全质量管理、征拆迁改等事项，对通过“河道清淤、截污和建设绿道、步行道、自行车道、景观车道、生态护岸”等措施，把沿岸的“自然山水、历史文化、现代农业、美丽乡村等有机串联起来”的建设思路表示充分肯定。张志南提出，崇阳溪是武夷山九曲溪的下游，是沿河旅游风景区的重要组成部分，要根据其地理环境特点，建设好既有项目的同时，沿途增设阶梯拦水坝，沿溪两岸增设旅游景点，打造多功能旅游项目，以武夷山非物质文化遗产为依托，吸引更多游客的到来，留得住、玩开心。

平潭综合实验区管委会副主任许永西到高铁站前广场项目现场办公

4月13日上午，平潭综合实验区管委会副主任许永西，深入中铁一局厦门公司站前广场PPP项目就协调弃土场问题主持召开专题会议。区站前广场路网指挥部、流水、岚城片区项目建设指挥部、重点办、环土局、农发局、土储中心、中铁(平潭)高铁中心站交通枢纽管理有限公司、监理单位和项目部等相关部门负责人参加了会议。

会上，建筑项目部对工程施工进度情况、弃土场选址和存在的问题进行了汇报。许永西针对拟选的6个弃土场存在的问题，逐一征求各相关部门的意见和建议，并提出解决方案。目前，站前广场项目桩基施工已完成80%左右，多个工作面具备开挖条件，由于平潭地形复杂，条件苛刻，环保要求严格，弃土场一地难求，土方开挖外运严重影响工程建设。此次会议，极大地解决了束缚站前广场项目进度的瓶颈，为后续掀起大干热潮奠定了基础。

心审核组一行5人对公司进行了质量、环境、职业健康安全管理体系初次认证审核，并召开了首次、末次会议；审核过程中抽取了公司领导层、本部各部门及商合抗铁路、萍乡海绵小镇、厦门地铁3号线进行现场检查，全面审查了公司管理体系运行情况。

公司总经理、党委副书记尚武孝表示公司自建并运行质量、环境、职业健康安全管理体系以来，坚持按照PDCA循环完善运行体系，优化管理机制，增强产品的市场竞争力和客户满意度，为员工创造了安全、温馨的工作环境，为企业健康稳定发展注入了新的活力；公司领导及本部各部门要高度重视本次认证审核，配合审核组完成审核计划的各项安排，同时借此机会查找自身管理差距，促进企业体系化运行、规范化管理、持续化改进。

喜报：顺利通过质量、环境、职业健康安全管理体系认证审核

在公司质量、环境、职业健康安全管理体系初次认证审核末次会议上，北京中建协认证中心审核组组长李国卿宣布推荐公司通过认证审核并将核发QES管理体系证书。

4月14日至17日，北京中建协认证中



末次会议上，审核组对公司管理体系的建立及持续、有效运行给予了高度评价，认为公司运行的质量、环境、职业健康安全管理体系与市场环境是相适宜的，管理体系运行正常有效，有能力保证质量、环境、职业健康安全管理体系方针和目标的实现。【通讯员：王苗苗】

>>>上接第1版

(四) 马銮湾新城 正在崛起的投资沃土

马銮湾新城建设指挥部产业招商部部长郑晶对马銮湾新城投资环境、新城优势、产业规划和近期重点招商项目做了推介。马銮湾新城区位优势明显，定位为“一带一路”的战略支撑点、海峡两岸合作的地区性服务基地、产城融合的国际化智慧生态海湾新城和厦漳区域综合服务中心，是厦门市十个千亿投资工程之一。马銮湾规划布局“生物医药、健康产业、智能科技、旅游产业、高端商务”五大产业，形成智能科技产业



马銮湾新城建设指挥部产业招商部部长郑晶做招商推介

带、高端服务产业带、生命科学产业带和传统产业升级区。郑晶表示，希望广大央企到马銮湾这片投资沃土上实地考察，投资兴业。

(五) 政策性金融服务，产融结合优势明显

会议下半场，三家政策性银行分别就各自优势政策性金融服务和项目案例做了详尽解读。国开行厦门市分行作为开发性金融机构，具有服务国家战略、依托信用支持、市场运作、保本微利的特点，构建了涵盖多业务板块的综合金融服务体系，是中国最大的中长期信贷银行和对外投融资合作银行、投资债租证全牌照银行，国际业务项目已遍布全球115个国家和地区。国开行厦门市分行在助力双千亿产业、支持央企项目等方面贡献突出，授信并发放贷款

持战略资源能源、先进技术、关键设备和重要零部件的进口以及船舶、一般机电产品和高新技术产品的出口；同时，积极响应“一带一路”倡议，全力服务企业“走出去”，加大对境外投资、高技术服务、跨境物流、境外工程承包、国际服务外包等重点领域的支持力度。

农发行厦门分行对当前热点的特色小镇、轨道交通、棚户区改造、养老服务、产业园区建设、产城融合、交通枢纽综合体、高铁综合体等项目都有优势金融政策支持，目前主要提供企业自主经营模式、PPP模式和EPC三种项目融资模式。不仅信贷融资模式较灵活，贷款利率也较优惠，合作重点领域除城乡一体化项目外，其他符合条件可享受优惠利率政策，目前按照不同贷款期限可相当于基准下浮7-13%不等。

进出口银行厦门分行的金融服务产品和在厦央企需求高度契合，根据厦门市发展需要，重点支

“感谢有你”一路相随

协会会长黄光对会议予以简要总结，央企合作在资源整合、风险控制方面优势明显，在产融结合方面大有可为，央企会员可就自身业务领域结合政策性银行金融服务在会后进一步交流，扩展合作的空间和领域。黄光对央企大家庭这么多年一路走来各央企会员单位的信任与支持表示由衷感谢！

潮平海阔，风正扬帆。在新时代努力奔跑，我们都是追梦人。任何事业始于梦想、成于实干。协会将充分发挥政企对接平台的主观能动性，全力配合市委市政府招商工作，畅通沟通渠道，创新合作模式，增强央企合力，同心筑梦激发央企接续奋斗的责任担当。【本报讯】